
mara tegnap délutáni ülésén 

anu György az orosz-román 

em támadási szerződéssel kapcso- 
kivánt felvilágositást. Rámuta- 

rra, hLogy ebben a kérdésben már 
ésszakban is interpellált, de ak- 

em kapott választ. Kénytelen en- 

va ezt a kérdést most ujból fel- 

a parlament előtt. 

zországnak most uj külügy- 

noll inisztere van és reméli, hogy 
megkapja a szükséges 
felvilágositásokat. 

kozik a francia -orosz és a len- 
orosz tárgyalásokkal és felveti a 
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ulescu emelkedik fel szólásra, 
kamara percekig tartó tapssal üd- 
Titulescu a következőket mondja: 

ikor mint külügyminiszter első 

le r József dr. magyarpárti kép- 
legutóbbi revizióellenes tünteté- 

kapcsolatosan szólalt fel. Egy 

ti sajtóorganum - mondotta - 

llenes gyülést rendezett, amely- 
n rendzavarások történtek. Egy 
ujságirót megvertek, egy ma- 

lap kiadóhivatalát pedig elpuszti- 

; endéglőkben azokat az étla- 

okat, amelyeken magyar szö- 
veg is volt, eltépték, az utcán 

gyarul beszélő és gyanutla- 

járó embereket pedig in- 

zultálták. 

yen tüntetések, amelyek a romá- 

agyar kisebbség ellen nyilvánul- 

zik a magyar aet elleni tá 
miatt, annál i is inkább, mert ez 

bség lojálisan teljesiti állampol- 
elességét. Tiltakozik az ellen, 

etőségükben támadjanak meg. A 

nynak kötelessége, hogy a tünte- 

izben szólalok fel a parlamenthen, ter- 

mészetesnek tartom, hogy lojálisan és 
őszintén adjam meg a felvilágositást a 

nemzet képviselőinek. 
Ebben a pillanatban azonban 

nem tudok részletes választ adni 
és ezért kérem Bratianu György képvi- 
selő urat, hogy kérdésére a feleletet a 

jövő hét folyamán adhassam meg. 
Bratianu György kijelenti, hogy 

meg van elégedve a külügyminiszter vá- 

laszával és a megigért felvilágositásra 
készséggel vár a jövő hétig. 
Dumitrescu liberális képviselő 

szóvá teszi a közelgő községi választáso- 
kat és megemliti, hogy a választásokkal 

kapcsolatban hivatalos részről egyes he- 
lyeken bizonyos pressziók vannak fo- 

lyamatban. 

Calinescu belügyi alminiszter: Ez 

az önök rezsimje alatt természetes volt, 

ma azonban erről szó sem lehet. 

ün a bukaresti utcán magyarul beszélni 
Egyetlen szót sem lehet felhozni az el- 

len, ha Bukarest népe tiltakozik Buda- 

pest reviziós törekveseivel szemben. 

Furcsának találja azonban azt, ha ilyen 

manifesztumok mellett sok százalékig 

üzleti érdekek is beleszólnak. Ha meg- 

marad a tüntetés a maga csendes kere- 

teiben, ez ellen nem lehet senkinek sem 

kifogása. Szükséges azonban szót emelni 

az ellen, amikor az ilyen tüntetések 

során 
a román állam keretében élő 

magyarságot igaztalan táma- 

dások érik. 

ellen felemeli a szavát. 

gyarságot életlehetőségében támadják meg 
téseknek ezt a romboló fajtáját elfojtsa. 

Aggodalommal lehet csak azt 

nézni, hogy a fővárosban tün- 

tetők romboljanak, pusztitsa- 

nak, embereket bántalmazza- 

nak és a rendőrség ezt ne tud- 
ja megakadályozni. 

Hangsulyozza, hogy nem a félelem be- 

szél belőle, amikor ezt szóvá teszi, de az 

géseket ne türjenek 
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A Magyar Párt pertzentt vseportia ez 

állam érdeke kivánja, hogy ilyen ilen- 

Egy hang: Mit szól ahhoz, hogy 
Erdélyben román papokat akasztottak? 

Willer: Nem hiszem, hogy ebben a 

teremben egyetlen képviselő is volna, 
aki az ilyen kilengésekkel azonositja 

magát. 

Egyhang: Ne lépje tul az igazság 
határát. 

Kormányigéret a kilengések megakadályozására 
Tfitulescu külügyminiszter, akit 

ismét tüntető tapssal üdvözölnek, a kor- 

mány nevében ezeket válaszolta Willer- 

nek: 

- Köszönöm a képviselő urnak azt a 
kijelentését, hogy a magyar kisebbség 
lojalitással van eltelve. 

Biztositom, hogy a kormány az 

ilyen kilengéseket a jövőben 
nem fogja eltürni. 

Nem hagyhatom azonban szó nélkül azt 

a kifejezést, hogy üzleti érdekből ren- 

dezték volna a revizióellenes gyülést. 

A lelkekbe nem láthat bele senki 
Socor: A lelkekbe nem lehet belátni 

és nem lehet tudni, hogy azokban hogy 

hnéz ki a hazafiság és hogyan az üzleti 

érdekek. 

Willer: Tiltakozom az ellen, hogy 

hazafias tüntetésekkel kapcsolatosan 

bántalmazzák a magyar kisebbséget. 

Egyhang: Beszéljen Gömbössel. 

Willer: Nem is ismerem Gömböst. 

Moldoveanu Leonte: Az a ma- 

ofva kellemetlen kérdéseket intéz meulescuhoz 
A szenátus tegnapi ülésén Jorga 

Miklós volt miniszterelnök nagy táma- 

dást intézett Titulescu külügymi- 

niszter ellen. Jorga ezuttal először jelent 

mega szenátusban, mint jogszerinti sze- 

nátor és a következő kérdéseket intézte 

Titulescuhoz: 

Mondja meg Titulescu, hogy 

aa legutolsó tiz esztendőben mi- 

lyen szerepet töltött be a kül- 
tfföldön? Milyen szerepet vitt a 
különböző kormányok megala- 
kulása körül? Milyen felfogása 

van nitulescunak az állami 

VUCHETICH ENDRE D 
FŐSZERKESZTO 

Willer: Nem lépem tul az igazság 
határát, amikor azt mondom, hogy min- 
den ok nélkül bántalmaztak egy magyar 

ujságirót. 
Egyetlen politikus sem azono- 

sithatja magát az ilyen tünte- 
tésekkel, amelyek az ország ér- 

dekeinek ártanak. 

Nincsen egyetlen román sem, aki üzleti 

érdekből szállana sikra az ország inte- 
gritása mellett. 

Willer: Mikor egy lap ren- 
dezi az ilyen gyüléseket, ame- 
lyeken megveret egy magyar 

ujságirót és amely után elpusz- 
titanak egy magyar szerkesz- 

tőséget, nem lehet tudni, hány 

százalék a hazafiság és hány 
százalék az üzleti érdek. 

Titulescu: Mégsem hiszem, hozy 
üzleti érdekből történt. 

gyar ujságiró provokálóan viselkedett. 
Willer: önt, Moldoveanu ur, min- 

dig komoly embernek ismertem. Felté- 
telezi-e ön, hogy egy ilyen hazafias gyü- 
lés keretében egy magyar ujságiró azt. 
merné kiáltani: „Éljen Magarország! 

Eljen Horthy!" 
Nyet komoly ember el sem hisz 

Kérem a kormányt, hogy a magyar ki- 

sebbséget a jövőben hasonló inzultusok- 
tól védje meg. 

Zez 
tisztviselők magatartásáról és 
hogy az ő magatartása milyen 
volt? Hogy érzi magát Titu- 
lesca abban a kormányban, 
amelynek tagjait tavaly ő aka- 
dályozta meg abban, hogy kor- 

mányt alakitsanak? 

Jorga valamennyi kérdését hos 
megindokolta és kijelentette 

laszt adni, vagy ypele eyéltal in n 
válaszol, 
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A temesvári reviziós bizottság tegnap 

ujból foglalkozott Goiti Dezső dri és 

Nichin György felebbezésével, ame- 
lyet azok a Jorga-kormány által fel- 

oszlatott és a nemzeti parasztpárti kor- 
mány által visszahelyezett városi nagy- 
tanács megalakulása ellen benyujtottak. 

A mostani tárgyaláson a nagytanács 
tagjai közül még kevesebben jelentek 

meg, mint eddig. A magyar tanácstagok 

teljesen távolmaradtak. 

goanovits dr. tanácselnök meg- 
nyitó szavai után Darabantiu Va- 
zul dr. tanácsjegyző olvasta fel a feleb- 

bezést. Az elnök felszólitására a jelen- 
levő tanácstagok közül többen szólaltak 
föl. 
Schmitz Ferenc dr. formai okok- 

ból kérte a felebbezés elutasitását. Fe- 
lebbezést csak az terjeszthet be, aki 

vagy választó, vagy pedig érdekelt. 
Goiti dr. és Nichin nem érdekeltek, mert 

nem tagjai a nagytanácsnak. Azt azon- 

ban nem igazolták, hogy községi válasz- 

tók-e. 

L ro egen st János e iálentelte ogy 
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felebbezési Si lárgyalások után 

lejlhet ki müködési 
jelenleg a városnak van egy jogaiba 

visszahelyezett nagytanácsa, de még 

sincsen, mert nem müködhetik a foly- 

tonos felebbezési tárgyalások miatt. Ez 
a nagytanács tehát csak paródia. Vagy 

törvényes volt a nagytanács megalaku- 

lása, vagy nem. Ha törvényes volt, uta- 
sitsa el a reviziós bizottság a felebbe- 
zést, ha pedig a megalakulás törvényte- 
len volt, ugy oszlassák föl a nagytaná- 

csot. De történjék mindez a törvényes 

formák között. 
Popovics Imre és Craciun 

György után Müller Kálmán szólalt 

fel és szerinte a jogaiba visszahelyezett 
nagytanács nem alkalmas a város 
ügyeinek vezetésére. Három év előtt vá- 
lasztották meg és azóta változtak a vi- 

szonyok, amelyek következtében a ta- 
nács számos tagja nem hivatott többé 

arra a feladatra, amelyre megválasztot- 

ták. Kéri a feloszlatást. Nem érti, hogy 

a nagytanács polgári tagjai miért ra- 
gaszkodnak most a visszahelyezés jo- 
gosságához, amikor tavaly a feloszlatás 

esale an ellen nem iltakoztak. 

eszerajaei kerzarökee lesz az es 

ha visszatalyezett városi magytan árs, mert az 
még mindig nem 

püspöki helynök a megalakulási jegyző- 
könyvet hiteles okiratnak tartja, amely- 
nek alapján a megalakulást jogerősnek 

kell kimondani. 

Schmitz Ferenc dr. válaszol Mül- 
ler Kálmánnak és kijelenti, hogy a fel- 
oszlatás hirtelen jött és a nagytanács 
már nem is tarthatott még egy gyülést, 
amelyen tiltakozását kifejezésre juttat- 
hatta volna. 

A reviziós bizottság ezután tanácsko- 
zásra vonult vissza, 
döntését. Eszerint felhivják a várost, 
igazolja azt a tényt, hogy Goiti Dezső 
dr. és Nichin György benne vannak-e a 
községi választók névjegyzékében. A 
tárgyalást azután keddre, november 22. 
délelőtt féltizenegyre napolták el. 
A tárgyalás után a nagytanács jelen- 

volt polgári tagjai között az a hangulat 

alakult ki, hogy a tárgyalás folytatá- 
sára nem mennek el, aminthogy a ma- 
gyar tanácstagok határozatuk alapján 
már tegnap sem jelentek meg a tár- 

gyaláson 

ész 

részvétele nélkül 
A genfi leszerelési konferencia tegna- 

pi ülésén, amelyet Németország részvé- 

tele nélkül nyitottak meg, a legtöbb fel- 
szólaló utalt Németország távolmara- 
dásának sajnálatos voltára. Hender- 
son elnök kérte a német kormányt, 
foglalja el helyét a tanácskozók Ssorá- 
ban, mert a konferencia meg van róla 

győződve, hogy Németország nélkül nem 
végezhet eredményes munkát. 
Rosso olasz delegátus csatlakozik 

Henderson álláspontjához és annak a 
nézetének ad kifejezést, hogy Németor- 
szág nélkül a leszerelési kisérlet meddő 
marad és veszélybe kerül. 

Marsigli francia delegátus szin- 
tén kéri Németország részvé- 

telét a konferencián. 
Davis amerikai delegátus hangsu- 

lyozza, hogy a konferenciától a világ 
végre elvárja a leszerelés megoldását. 
Ebben a munkában azonban Németor- 
szág nem maradhat el. Szükségesnek 
tartja az összes államok egyenlő lesze- 

relését. A világháboru után csakis Né- 
metország, Magyarország, Bulgária és 
Ausztria leszerelése történt meg teljes 

mértékben, 

a többi államok azonban nem- 
csak, hogy nem szereltek le, 
hanem egyes szövetséges or- 
szákot még erősitették is had- 

seregüket. 
Egymásntán szólaltak fel a konferen- 

is és valamennyien annak az óhajuknak 

adtak kifejezést, hogy Németország tér- 
jen vissza a leszerelési konferenciára. 

Egyedül a lengyel delegátus volt az, aki 
beszédében nem emlékezett meg Német- 

ország magatartásáról. 

Simon angol külügyminiszter mon- 
dotta el azután nagy beszédét, amelyben 
az angol kormány leszerelési program- 

ját a következő négy pontba foglalta 

össze: 

1. Valamennyi állam csatlakozzék 

közös nyilatkozatban ahhoz az ál- 
lásponthoz, amelyben kijelenti, 

hogy nem kivánja a további fegy- 
verkezést. 

2. Németország visszatér a lesze- 
relési konferenciára, ahol résztvesz 

a tárgyalásokon és megkapja a biz- 
tositást arra vonatkozólag, hogy le- 

szerelése egyenlő lesz a többi álla- 
mok leszerelésével. 

3. Németország a többi államok- 

kal együtt egyenlő elbánásban ré- 
szesül. 

4. A megengedett fegyverek kér- 
désében nem lesz különbség az 
egyes államok között. 

Simon beszédének folytatásában kije- 
lentette, hogy Anglia kész a felvetett le- 
szerelési tervvel kapcsolatosan Német- 
országnak megengedni, hogy ugyanugy 

fegyverkezzék, mint a többi államok. Ez 
alatt azt érti, hogy azokat a fegyvere- 
ket, amelyeket más államok használnak, 

Németország is használhatja. Minthogy 
a versaillesi békeszerződés a százöt mil- 
liméternél nagyobb ágyukat Németor- 
szág részére nem engedélyezi, Simon azt 
inditványozta, hogy a többi államok sem 
használhassanak nagyobb kaliberü 
ágyukat. 

Beszédének végén az angol kül- 
ügyminiszter a légi fegyverke- 
zés terén harminchárom száza- 

lékos leszállitást ajánlott. 

Sikerre vezetnek a küllöldi tartozások fizetési 
felféfeleinek enyhitését célző tárgyalások 

Auboin Roger, a Nemzeti Bank 
mellett müködő pénzügyi szakértő, aki 
csak nemrég rkezett ismét Romániába, 
tegnap délben hosszas megbeszélést 
folytatott Madgearu pénzügymi- 
niszterrel. Madgearu ismertette a jövő 

ián résztvevő többi államok vieli évi költségvetést és a tervezett megta- 

ivoliMozi A köpeneki ka 
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karitásokat. Auboin ezzel szemben kö- 
zölte a pénzügyminiszterrel azoknak a 
tárgyalásoknak eddigi eredményeit, a 
melyeket a külföldi tartozások fizetési 
feltételeinek enyhitése érdekében foly- 
tat. Auboin szerint ezek a fárgyalások 
sikerre vezetnek. 

a főszerepben: 

Max Adalbert 
100 százalékos német beszélőfilm. 

Eelai gonrnai. 

Muntean György görög katolikus 

majd kihirdette 

A Lupta értesülése sze. 

lescu külügyminiszter n 

Genfbe és nem vesz részt a 
konferencián. Erre a konfere 
mánia más kepviselőt küld. M 
cu, aki jelenleg Genfben 

felveszi az érintkezést a Néj 
pénzügyi bizottságával és az 
ködés ügyében tárgyalásoka 
Mironescu tárgyalásaitól po 
ményeket várhak 

A gyermekot 
adományai roham 

szaporodnak 
Megirtuk már, hogy Páter Ka 

László szalvatóriánus atyának 

telepen létesitendő napközi gye 

érdekében a közönséghez intézett ! 

városszerte nagy és megértő 

Leltett. Beszámoltunk az els 

mányról is. A lista azonban gyoi 

rapszik és máris jelentős össze 

kedett. Az adományok a következé 
Rezső belga konzul ötezer, N. 

Domilescuné százötven, N. N. 

Beckné kétszáz, egy anya száz, 

kétszáz, Rabong kétezer, Temesv: 

kétszáz, egy kereskedő száz, egy 

száz, három adakozó a Temesvarer 

által száz-száz, Páter Christ Istvár 

nos ezer, a temesvári székeskápte 

ezer, Schmidt szakálházi esperesp 

háromszáz, szakálházai l 

ötven, egy nyugdijas száz, 

Szávits -Buschmann-család 

Kleinné száz, Peter Vilmosné szá 

novszkyné száz, Bürgerné száz, Dau 

család kétszáz, Keller dr. fogorvo: 

Szikora Ottó százhusz, több adon 

négyszáz lei. Többen adományo: 

kivül ruhát, élelmiszert, székeket 

vaskályhát. Remény van rá - h: 

tásba vesszük a nőegyletek felaj 

gitségét és a város kilátásba helyi 

mogatását,hogy a Kunst-telepi 

otthon hamarosan megkezdheti üd 

vékenységét. 

Az egyetemi diákság által fi 
dijak. Bukarestben az egyetemközi 

megállapitotta azokat a maximális 

amelyeket az egyetemi diákság 

beiratási dij és egyéb dijak fejéber 

tartozik. Ezek a dijak a következi 

és filozófiai fakultáson kétezer, xe 
rott ugyanezen a két fakultáson 

ötszáz, a matematikai fakultáson ! 

ötszáz, a természetrajzi, orvosi, 
z 

lei. A dijakban benne van a i 

és szertárak használati dija is. 

az év végén minden tárgynál szá. 
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munkásnak 

nkaügyi miniszteriumban fog- 
ak a munkanélküliség problémá- 

ikigyével. A miniszterium azon az 

uton van, hogy a munkanélküli- 

hitésének céljából szükséges az 
tartózkodó külföldi állampol- 
a számát a lehető legcseké- 

0i szoritani. Csak azoknak a szak- 

oknak lehet továbbra is Romá- 
maradni, akik nélkülözhetetle- 

többieknek ellenben hamarosan 

gyni az országot. A most befe- 

és tisztviselőnek 
tevületét elhagyni 
hogy december 11-ig négyezernyolcszáz 
idegen állampolgársággal piró munkás- 
nak és tisztviselőnek kell az országot el- 
hagyni. Ezenkivül addig az időpontig 
még másik ezerötszáz szezonmunkás- 

nak is távoznia kell az ország területé- 
ről. A miniszterium a tartózkodási en- 
gedélyek meghosszabbitására vonatko- 

zólag semmiféle közbenjárást nem fo- 
gad el és minden ilyen irányu kezdemé- 
nyezést visszautasit. Ezekben az ügyek- 

ben külön erre a célra alakitott bizott- 
E 
degenellenőrzés eredménye 

en : 

en német birodalmi kancellár- 
pártok vezetőivel folytatott tár- 
ról már irtunk. A tárgyalások 
volt, hogy Papen a birodalmi 

n a maga kormánya részére 
get biztositson. Ezek a tárgyalá- 
onban meghiusultak. A birodalmi 
ötszáznyolcvanöt tagja közül a 

árnak mindössze a német nemze- 
és a néppártiakat sikerült a maga 
a megnyernie. Papen pártközi 
enciát hivott össze, amelyre a 

szocialistak és a szociáldemo- 

nem mentek el. A bajor néppár- 
a centrumisták megjelentek 

ámde kijelentették, hogy a kor- 

nem támogatjak. 

k a balsikerek lényegesen megne- 

ék a kormány állását. Papen er- 

tekintettel elhalasztotta délné- 

zági utját és Berlinben marad, 

helyzet megoldásán fáradozzék. 

eavatottak már arról is tudni 
élnek, hogy Papen kész le- 
ondani. Beszélnek arról is, 

ogy Papen utódja vagy Schlei- 
her hadügyminiszter, vagy 

er dr. volt hadügyminisz- 

, vagy pedig Bracht dr. je- 
egi porosz kormánybiztos 

lesz. 

ek Goering és Meiszner állam- 

ancellárságáról is. 

n azonban még mindig bizik ab- 

hogy sikerülni fog valamelyes meg- 

t nyélbe ütni. Most azzal a terv- 
lalkozik, hogy a pártok vezetőit 
ozásra hivja össze. A találkozás 
n lesz és nem lesz pártközi kon- 

cia jellege. A nemzeti szocialisták 
azon az állásponton vannak, 

itlernek ezen a tanácskozá- 

n lehet résztvennie. 

en-kormány tegnap délben há- 

csra gyült össze, amely majdnem 

után Papen kihallgatáson 
nt meg Hindenburg el- 

léres a) 

az, 

hegyed tizenkét orakor miniszter- 

ság dönt, amely minden egyes esetet a 

kancellár tegnap 
enyujtotta lemondását és az 

elnök azt elfogadta 
nöknél, akinek beszámolt a 
helyzetről. A kormány esetle- 
ges lemondásáról a kihallga- 

tás során szó sem esett. 
Azok, akik biztosra vették, hogy Papen 

tegnap délután az egész kormány ile- 
mondását nyujtja be a birodalmi elnök- 

nek, nagyon csalódtak. Ugy tudják, 

hogy az elnök továbbra is rendületlenül 

bizik Papenben és nem akarja a távo- 

zását. 
Müncheni jelentés szerint ott tárgya- 

lások folynak a nemzeti szocialistáknak 

la 
/ embev elején többezet idegen állampolgácsággal 

kell az ocszág 

legszigorupban közöl. Gondoskodás 

történt abban az irányban is, hogy azok 

az idegenek, akik most jönnek az or- 

szágba, ne vállalhassanak foglalkozást 

és első izben kapott tartózkodási enge- 

délyüket nem fogják a hatóságok meg- 

hosszabbitani. Az igy felszabaduló mun- 

kaalkalmakat a miniszter a munkanél- 

külieknek kivánja juttatni, akiknek a 

szükséghez képest segélyt is nyujt. A 

munkaügyi miniszterium most elsősor- 

ban ezzel a problémával foglalkozik. 

este 

a bajor tartománygyülésbe való vissza- 

térése érdekében. 
Ejfélkor jelentik: Papen tegnap 

este ujból megjelent Hindenburg 

elnöknél kihallgatáson és ismét be- 

nyujtotta a kormány lemondását. 

Hindenburg a lemondást ezuttal el- 

fogadta és az uj kormány megala- 

kulásáig Papent bizta meg az ügyek 

vezetésével. A lemondás azért kö- 

vetkezett be, mert a pártokkal való 

együttmüködésre nincsen semmi 

kilátás. 
.......... 

ét iivév ugyanabba a 

Nagybecskereken a Karagyorgye-tér 

11. számu ház udvaráról az éjszakai 

méla csendbe egyszerre három revolver- 

lövés robbant bele. Néhány perc mulva 

hiányos öltözetben, félig meztelenül egy
 

asszony rohant ki az utcára és 
a lövé- 

sek zajára odafutott pár embernek esze-
 

lősen kiáltotta oda: 

- Vér, vér, vér van a Gombarovics
- 

udvaron! 

Csakhamar rendőr is előkerült, aki 

bement az udvarra, ott villamos 
zseb- 

lámpával körülvilágitott és az udvar 

sarkában két véres fiatalembert 
látott 

heverni. Az egyik már halott volt, a 

másik pedig alig hallhatóan ezeket 

mondta: 

A Feri lőtt agyon engem. 

Szavaival együtt vér bugyogott k
i a 

szájából. Még egy mélyet sóhajtot
t és 

aztán neki is vége volt. 

A két halott fiatalember Gombaro- 

vics Ferenc törvényszéki gyakornok 

és fivére, Gombarovics István 

kályhásmester. A két fivér nemrég
 meg- 

ismerkedett Hartwein Magdával, aki 

tavaly még Wirth István asztalossal 

élt közös háztartásban, de Wirthet el- 

hagyta és rossz utra tért. 
A két fivér 

mindegyikének tetszett Hart
wein Mag- 

da és az utóbbi hetekben gy
akran ve- 

0rs 
Jelentkezés a Déli 

két napi teljes ellátással 

osztályon 1090- lei, 

órakor Temesvárról. 

szevelmes és inkább mindketten meghaltak, de 

a Magdávól egyik sem akavt lemondani 

hönnyűvévű nőbe voli 

szekedtek is miatta. Azonban továbbra 

is mindig együtt voltak vele és egyik 

sem akarta nagy féltékenységében a nőt 

egyedül hagyni a másikkal. Szombaton 

este hármasban kávéházban és vendég- 

lőben voltak, majd éjfélután a lakásuk- 

ra mentek és bort is vittek magukkal. 

Odahaza tovább ittak és közben csókol- 

gatták Hartwein Magdát, akiről való- 

sággal letépték a ruhát. Hajnal felé 

Gombarovics Ferenc igy szólt a fivéré- 

hez: 

gGyere az udvarra, valami fontosat 

akarok mondani. 
Gombarovics István kiment az udvar- 

ra és vele Ferenc is. Hartwein Magda 

hallotta, amint a két fivér odakint han- 

gosan vitatkozott. Ferenc követelte 

Istvántól, hogy mondjon le Magdáról és 

engedje át neki. István erre nem volt 

hajlandó és felszólitotta Ferencet, hogy 

távozzon azonnal a lakásból és hagyja 

őt egyedül Magdával. Még egy-két per- 

cig tartott a vitatkozás, amikor Ferenc 

egyszerre revolvert rántott, kétszer rá- 

lőtt Istvánra és aztán a saját mellébe 

röpitett golyót. 

Arendőrség Hartwein Margitot egye- 

lőre őrizetbe vette, amig a dráma min-
 

den részlete teljesen tisztázódik. 

Továbbdii 

3. OLDAL 

a Fekete-tengerenmn 
a vihar 

A Fekete-tengeri borzalmas vihar, 

amelyről már megemlékeztünk, tovább 
dühöng. Számos utközben levő hajó sor- 
sáról nem tudnak semmit. A konstancai 
kikötőben ott vesztegelnek az indulásra 
kész hajók, amelyek közül egyetlenegy 

sem hagyhatja el a kikötőt. A vihar a 

szulinai kikötőbe egy orosz bárkát so- 

dort, amiből arra következtetnek, hogy 

a vihar a Fekete-tenger crosz részén is 

dul. A bárka utasait, akiket félig esz- 
méletlen állapotban szedtek ki a bárká- 

ból, egyelőre őrizetbe vették, hogy sze- 

mélyazonosságukat megállapitsák. A, 

helyzet a vihar következtében a Fekete 

tengeren vigasztalan. Számos gyors te- 

hergőzösről, amelynek már be kellett 

volna futni a konstancai kikötőbe, nent 

tudnak semmit. 

Nyelvét levágták 
gyilkos banditák egy 

szerencsétlen asszonynak 
A regáti Orhei községpen Holub 

Pál, Vurski Ignác és Caroman 

András csavargók behatoltak Boda n 

Tudosie gazda házába, hogy azt kifosz- 

szák. A banditákat azonban észrevette 

a gazda kisleánya és sikoltozni kezdett. 

ját és a gazda megrémült feleségére tá- 

madtak, akit borzalmasan összevertek, 

tőből levágták. A banditák nem eléged- 

tek meg a szerencsétlen asszony meg- 

kinzásával, hanem késekkel addig szur- 

kálták áldozatukat, amig az asszony 

életjelet adott magáról. Azután kifosz- 

tották a lakást és elmenekültek. A leány 

kiáltozásaira figyelmessé lettek a szom- 

szédok, akik az asszonyt a kórházba 

szállitották, ahol még volt annyi ereje, 

hogy személyleirást adjon a banditák- 

ról. Nyomban ezután elvesztette eszmé- 

letét és kinos szenvedés után meghalt. 

A csendőrség elfogta a gyilkosokat és 

átadta őket az üg észség ek. 
mezemes kesssomm 

Gyalog indult 
egy szegény konlaló artista Temesvártól 

Nagyváradid 
Kovács Efraim, alacsony termetü fi

atal- 

ember, néhány nap előtt még artista volt 

és az Orlando cirkusz akrobatájaként a 

kisebb erdélyi helyeket járta. Ermihály- 

falván játszott utoljára a cirkusz porond- 

mivel heteken át fizetést nem kapott, fa- 

képnél hagyta a cirkuszt. Néhány lei volt a 

zsebében, azzal eljött Temesvárra szeren- 

katestvére, aki szintén a cirkuszban dolgo- 

zott és együtt indultak el más foglalkozást 

után nekivágtak az országutnak és gyaloz 

mentek Nagyváradig. Ott Kovács Hfraimot 

az éhség már jóformán leszedte a lábáról, 

amikor jó emberek megkönyörültek rajta 

és most az egyik hid előtt friss hangon 

perecet árul. Közben arról ábrándozik, h 

egy rendes nadrágja és apacsinge 

akkor ismét megmutathatná az emberek 
nek, hogy milyen kiváló akrobata. Az ar- 
tistavér mégis csak zugolódik a perecek 

és lakással III. osztláyon 890-, 1I. 
ellátás nélkül III. oszt. 490-, II. osztályon 

690-- lei költséggel indul november 27-én reggel fél 9 

Visszaindulás a fővárosból 29-én este 

Hirlap kiadóhivatalában 

hönmg 

A betörők azután betömték a leány száaá- 

majd kirántották az asszony nyelvét és 

ján, akrobatamutatványokat adott elő, de 

csét próbálni, de hiába. Vele volt az uno
- 

keresni. Néhány napi temesvári kóborlás 
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A Temesvarer Zeitung" nyomda 
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- Gritta rendőrpi feltus elutazott. 
Gritta Ovidius, temesvári rendőrpre- 
fektus, két napra elutazott Temesvárról 
és visszatérve családját is magával hoz- 
za. Távollétépen J a golnita rendőr- 
ségi titkár helyettesiti. 

Gyorsan megsértődött. Lu pescu 
nemzeti parasztpárti képviselő azon való 
neheztelésében, hogy nem választották meg 
a hamara alelnökévé, lemondott mandátu- 
máról és kilépett a nemzeti parasztpártból. 
fGyász Blasian Viktor müegyetemi 

rektor családjában. Budapesten hosszas 
szenvedés után elhunyt özvegy Hoch- 
holzer Ernőné, született Dobro- 

ze m s k y Stefánia Aranka, A budapesti 
uriasszony halála gyászba döntötte 
Blasian Viktor mérnök, a temesvári 

műegyetem rektorának csáládját. A 

müegyetem köztiszteletnek örvendő rek- 

tora az elhunytban ségornőjét gyászol- 

ja. Halálát a Blasian-családon kivül szá- 

mos testvére, köztük a volt osztrák-ma- 

gyar hadsereg tábori főpapja, Dobro- 

zemsky Henrik dr. prépost, aki Szege- 

den tartózkodik és Dobrozemsky Mátyás 
temesvári bányamérnök, gyászolják. Te- 
metése nagy részvét közepette Buda- 
pesten ment végbe. 

- Az osztálysorsjáték tegnapi huzásá- 

nak eredményei: 800.000 leit nyert a 7847 

számu sorsjegy. 300.000 leies nyeremény- 

nyel a 31.268 számu sorsjegyet huzták ki. 

20.000 leit nyert a 68.217 szám. 15.000 leit 

nyertek a 3.118 és 43.018 számok. 10.000 

leit nyertek a 74.275, 71.571, 63.540 és 

29.183 számok. Ezzel a huzást befejezték. A 

legközelebbi huzást a jövő hónap közepén 

tartják. 
- A bánsági nyugdijasok tömöritése. 

A Bánság területén lakó összes polgári 
és katonai nyugdijasok felkéretnek, 

hogy a november 27-én délelőtt tiz óra- 
Kor, a temesvári városháza tanácstermé- 

ben tartandó alakuló közgyülésen lehe- 

tőleg minél nagyopb számban megjelen- 
ni sziveskedjenek. A gyülés célja a bán- 
sági nyugdijasokat egy nyugdijegyletbe 

tömöriteni, a bánsági nyugdijasok egye- 
temleges egyesülete elnevezés alatt. Az 
alakuló közgyülés napirendjén az alap- 
szabályok jóváhagyása és a tisztikar 
megválasztása szerepel. 

Ottó királyfi eljegyzésének hire. 

rüsszeli jelentés szerint azokat a hireket, 

amelyek Ottó habsburgi királyfi és az 
gyik olasz hercegnő tervezett házasságá- 

ólnak, Zita volt királynő Förnyezété- 

Bras i Dapok alapitója meghalt. 
sten tegnap meghalt Grünfeld 

7 a EBErassói Lapok hetvenöt éves 
egalapit, Grünfeld Vilmos operáción 

r ztül, amely azonban már nem 

szállitják és ott helyezt örök 

még két hétig tehet felentkezni a 
detembec 

A budapesti Bánáti Daloskör decem- 

ber hetedikén rendezi a pesti Vigadóban 

hangversennyel és tánccal egybekötött 

bucsuját, melyen a hölgyek eredeti sváb 

népviseletben vonulnak fel és elárvere- 

zésre kerül a hagyományos bucsucsokor 

is. 

Ezidén a daloskör vezetősége lehetővé 
kivánta tenni, hogy a bucsun a Bánsás 

ban élő testvéreik minél nagyobb szám- 
ban vehessenek részt. Ezért a Temesvári 

Filharmonikus Dalárda rendezésében 

egészen olcsó különvonat indul Buda 

pestre. 

A különvonat december hó 4-én reggel 
kilene órakor indul a Temesvár-józsef- 
városi állomásról és december 8-án dél- 
után indul vissza. 

A részvételi dij, amelyben ben- 

nefoglaltatik a fel- és vissza- 
utazás, a vizum, továbbá a bán- 

sági bucsu három pengős belé- 
pőjegye is, 595.- lei. A külön- 

vonaton ugy az oda-, mint a 

visszautazásnál minden utas 
számozott jegyet és számozott 

helyet kap ugy, hogy tolongás 

nincs. 

A rendezőség ezenkivül gondoskodik 

én Temesváccól 

Dudanestce indulá hülönvonatta 
napi 1 pengős olcsó villamosbérletről, a 

főváros megtekintése céljából egészen 

olcsó autókárjegyekről, továbbá olcsó 

szállodai szobákról, valamint penziókról 
és a szinházakban nagy kedvezményeket 

biztositó utalványokról. 

Az eddig inditott vonatok ta- 

pasztalatain okulva ugy az oda-, 

mint a visszautazásra érvényes 
jegyet, valamint a különböző 
kedvezményeket biztosicó utal- 
ványokat a részvételi füzetbe 

befüzve kapja az utas. 

Az utlevél megszerzése érdekében a 
jelentkezőknek szintén segitségére va- 

gyunk és minden felvilágositással kész- 
ségesen szolgálunk. 

Jelentkezési határidő december 
elseje. 

Ajánlatos azonban a jelentkezéseket 
előbb eszközölni, hogy a megfelelő szá- 

mu vagonról gondoskodás történhessék, 
mert különvonatról van szó, amelyen az 

utasok átszállás nélkül utaznak Buda- 
pestig. Sem jegyről, sem vizumról, sem 
szállodáról nem kell gondoskodnia an- 

nak, aki ezzel a vonattal utazik. Jelent- 

kezzék mielőbb a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában. 

Csíkáptüss 
ujra megérkezett 

Dénes si Pollák 
női divatáruházába 

Gyárváros, Andrássy-ut 
Telefon: 24. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Az éjjeli fagyok erősödésén kivül az 

időjárásban más változás nem várható. 

Temesvárott tegnap egész napon keresztül 

borus volt és délelőtt néhány percre hópi- 

hék szállingóztak. A hőmérséklet mind- 

össze négy fok meleg volt. 

- fJókai Mór háziorvosa meghalt. Buda- 

pesten hatvanhárom éves korában tegnap 

meghalt Stricker Mór dr. orvos, királyi 

tanácsos. Az elhunyt éveken keresztül Jó- 

kai Mór, a legnagyobb magyar mesemondó 

házi orvosa volt, aki gondosan ápolta a 

szelidlelkü irót és haláláig kitartott mel- 

lette. 

- ötven év után felébredt tüzhányó. 
A Krakatoa vulkánnak 18883. évi ki- 

törése volt a legnagyobb ilynemü ka- 

lékszik. A vulkán kitörése szigeteket 

sülyesztett el az óceánba, nagymennyi- 
ségü hajót pusztitott el és százezernél 
több emberéletet szedett áldozatul. A 
Déli tengeren levő Krakatoa, amely 1883 
óta szünetelt, mint Londonba érkezett 
hiradás beszéli, most ujból müködik 

Kitörései olyan erősek, hogy a láva há 
romszáz méternyi magasságba repül k 

a kráterből. A környékbeli szigetekről 

sorra menekülnek az emberek. 

tasztrófa, amelyre a világtörténelem em- 

- A genfi zavargások. A mult heti genfi 
zavargásokkal kapcsolatosan - miként 

jelentettük - számos letartóztatás történt. 

Az elfogottak között van Nicol kommu- 

nista képviselő is. Nicol mindent megkisér- 

lett, hogy a börtönből kikerüljön és miután 
az nem sikerült, most éhségsztrájkot kez- 

dett. 

- A szovjet nem fogadja el a román 

javaslatot. Moszkvai jelentés szerint az 

orosz politikai bizottság foglalkozott az 

orosz-román megnemtámadási szerződés 

ügyével. Az előadó maga Litvinov kül- 

ügyi népbiztos volt. A politikai bizottság 

arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 

román kormány által tett javaslatot nem 

tartja elfogadhatónak, mindazonáltal a 

siker reményében kész a tárgyalások foly- 

tatására. A szovjet ezzel tanujelét akarja 

adni annak, hogy benne megvan a haj- 

landóság a megegyezésre. 

- Sikkasztás miatt feljelentett ke- 
reskedő. Lukács Jenő temesvári ke- 
reskedőt, aki azelőtt a Népárucsarnok 

Erőd-utcai üzletét vezette, az aradi 

Fita-szövőde sikkasztas miatt felje- 
lentette. A kereskedő ellen a temesvári 
ügyészség elfogatási parancsot adott ki. 

- A kávéházban leszurta megunt ked- 

vesét. Tighinában Techilani Popov 

hosszabb időn keresztül közös háztartás- 

ban élt Teodorescu Máriával. A vi- 

szonyból gyermek is született, mire Techi- 

lani, aki a Reform-kávéház tulajdonosa 
volt, szakitott a leánnyal. Teodorescu Má- 

ria megjelent a kávéházban és Techilanitó! 

rtást követelt. Ezen összevesz- 

Techilani kést rántott, a leányt 

Sszurta és azután elmenekült. A 

rendőrség eddig még nem tudta meg- 
találni. 

C. 

Ualódi studiót 
rendeztünk be hangjának His Masters Voice" leme- 
zekre való felvételére. A lemezt azonnal magával 

viheti. Eltörhetetlen és postán elküldhető. 

perces lemez Lei 100- 
6 perces lemez Lei 200- 

Kecskeméti, Börze-utca 
z ELő 

1932, NOVE 

- Kártérités fizetésére kötel 
lamosvasutat. Emlékezetes, 

évben szeptember hónapban 

öntözőkocsi a józsefvárosi teme 

lálra gázolta Kostyala Ar 

anyját. A rendőrség a Szere 

után letartóztatta a villamosk 

jét, Hindig Mátyást, aki ellen 

ség gondtalanságból okozo 

vádja miatt meginditotta az elj 
bünvádi eljárástól függetleni 

Arpád a temetési költségek 

miatt pert inditott a városi vi 

ellen és ebben az ügyben a b 

hozott itéletet. Mivel a tanuk 

szerint a szerencsétlenül járt 

nem követett el öngyilkosságot 
kocsivezető volt nagyrészben hi 

renesétlenségért, a biróság 71. 

térités megfizetésére kötelezte 

vasutat. 

- Elhalasztott müsoros d 

Charitas leányegylet által a 

Munkásegyesület javára vasárnat 
ber 20, délutánra tervezett müso 
utánt decemberre halasztották. 

- Csendőrök és banditák 

Jasi környékét Bejan és Pev 

ták hónapok óta rettegésben tartj 

mos rablást, utonállást és gyilkoss 
vettek el. A csendőrség, amely 
kereste őket, tegnap véletlenül 

helyükre bukkant. A banditák 

tásra nem adták meg maguka 

rálőttek a csendőrökre. Valóságos 

fejlődött ki, amelynek folyamán 

dita könnyebben meg is sebesült 

ellenére azonban nem adták meg 

akkor sem, amikor töltényeik m 

tak. A banditák menekülni pr 
a csendőrségnek sikerült minc 
fogni. 

- Verekedő lugosi ker 
KnoblochJ. és Kiszela G 
bőrkereskedők már évek óta pe 
tek, amelynek során a birósá 

hajtást rendelt el a Kiszela-cég 

Knobloch állami végrehajtó kisél 
meg is jelent konkurrensének üzl 
de végrehajtásra mégsem kert 
sor, mert a kereskedők összevere 

egymással, mire a végrehajtó dol 
zetlenül távozott. 

- Történelmi asztal. Budapestei 

kezdték meg a Károlyi Mihá 8 

butorainak, képeinek és szobrainal 

verezését. Elárverezésre került az 

itéletét. Az asztalt a Nemzeti M 

sárolta meg. 

- Gyóni Géza emlékezete. Gy ó 
költészete a háboru alatt hirtelen 

meretessé, mert a költő ugy t 

irodalom égén, akár az ütökös. 

ki is aludt Gyóni Géza életének 

és a póéta földi maradványai 

szanak Szibériában a krasznoj 

metőben. Versei azonban, amelyeki 
fajszeretet ég, ma is frissek és ha 
A magának feledhetetlen neve 

Gyóni Géza emlékezetére a Ma; 
erzsébetvárosi tagozata decembe 
este kilec órakor a Magyar Ház 

mében emlékünnepélyt rendez, hc 

estére megint összehozza a magya 
iránti szeretetben a város magya 
fiatalon elhunyt Gyóni Géza köl 

irodalomtörténeti jelentőségét 1 

gyes dr. méltatja, életét pedig M: 

Rodion iró ismerteti. Az emlé 
mint előadók szerepelnek még 

Gyuláné, Kubán Rózsi, Gyulay 

Mihályffy Emil, Csermák Laj 

Nándor és Bakos László. Az es 
vedelmét a Magyar Ház javára 
A belépődijak tiz és hatvan lei 

takoznak. 

A DÉLI



Hat városi tisztviselő szerepel 

on, a magyar vizun és a 

ra érvényes három pengős 
Az utazás egyéni utlevéllel 

elynek megszerzésében szive- 

a jelent ezőknek rendelke- 

náci Haladókör vasárnap, no- 

huszadikán délután négy órai 
rtja a rónáci nagyvendéglő 

nagyszabásu kulturdélután- 

gen változatos müsorral ren- 

nekszámok, táncok, apró jele- 

da kórusszereplése és jazz- 

kitják a müsort, amely után 

óráig tánc következik. Belépő- 

gyzők mérhetetlen nyomora. 

áráshoz tartozó községek jegy- 
n már hét hónap óta nem kap- 
t és még kilátásuk sincsen, 
esen a pénzükhöz jussanak. 
ynak ez a nemtörődömsége - 

ettük - nagy elkeseredést 

jegyzők között, akiknek hely- 

égbeejtő, mert a mellékjövedel- 

csak a legnagyobb küzdelem- 

ják a mindennapi kenyeret elő- 
A fizetések kiutalása érdeké- 

ntek ujabb lépések, de egyelőre 
edménytelenek maradtak. 

álozások. Özvegy dr. Steiner 
született Baumstein Paulina, 

iner Soma dr. makói körorvos 
enhét éves korában a belváro- 
utca 7. szám alatti lakásán 

Hialálát leánya Adél, férjezett 
r Tivadarné, veje és unokája, 
bor dr. orvos, valamint kiter- 

konság gyászolja, Temetése ma, 
délután 3 órakor a gyász- 
legy végbe. - A Blaskovics-te- 
ai-utca 5. szám alatti lakásán 

éves korában meghalt 
mer Antal cipészmester. Ha- 
egye, született Papp Elza, 

hummer Péter ujkisodai ci- 

ter, testvére Schummer Mária 

zámu rokonság siratja. Holttes- 
pénteken délután félöt órakor a 
rosi temetőben helyezik örök 

Sok felesleges és i 
kierőszakolt javi- 
tástól mentesül, ha 
irógépeit nálam jó- 
karban tartatja. 

Karbantartási 
átalányokmár 
évi 75 lelért. 

és irodagépek szakszerü 
tása garancia mellett. 

or részletes árajánlatot 

Ár szakmüszerésztől 
z-utca (a Schuch irodafelszerelési 

szaküzletben) 

mesvárott lesz az idei diákkon- 
A romániai országos diákszö- 

i országos kongresszusát Te- 
rendezi meg. A kongresszus 
ó tizenötödikén veszi kezde- 
m napig tart. A tanácskozá- 

szinházban lesznek és a 
an érkező delegátusokat a 

z z yárvárosban. V árady 

gu társulata, péntek, 

rnap este szenzációs 

rendez a Gyárvárosban 
. Z 

Szarvas kávéház 

annyi 

a szabálytalan kinevezéseket 

tartalmazó kimutatásban 
Hosszu tanácskozások után a város 

vezetősége tegnap délben készitette el a 
kimutatást a szabálytalanul kinevezet: 
és előléptetett tisztviselőkről. A kimuta- 

tásban, amelyet a város a kormány uta- 

sitására készitett, eredetileg nyolcvan- 
nyole tisztviselő szerepelt. A legtöbbnél 
azonban az volt a legnagyobb szabály- 
talanság, hogy kinevezésük pályázat 
mellőzésével történt. A napokon keresz- 
tül tartó tanácskozásokon az a nézet 
merült fel, hogy a tisztviselőket, akikről 

különben megállapitották, hogy a za- 

vartalan közigazgatás biztositása érde- 
kében feltétlenül szükség van rájuk, 

- Megnyilt a gyárvárosi éjjeli mene- 

dékhely. A város - miként megirtuk - 

ez idén két ingyenes éjjeli menedékhelyet 

fog fentartani. A gyárvárosi éjjeli mene- 

dékhely a Fő-utca 53. szám alatti tavalyi 

helyiségében már meg is nyilt. A menedék- 

helynek az első éjszaka negyvenhat ven- 

dége volt. A józsefvárosi éjjeli menedék- 

kelyet a Bega-sori Purjesz-féle épületben 

december elsején nyitják meg. 

- Uj hidat épitenek Remete és Eu- 

kovec között. Remeteés Bukovec 

temesi községek között a Temes folyó 

felett egy rozoga fahidon bonyolitják le 

a forgalmat. A hid már tavaly megron- 

gált állapotban volt és a két község la- 

kossága több izben sürgette a prefek- 

turát, hogy a hidat hozassa rendbe. J o- 

nescu Gyula dr. szubprefektus elha- 

tározta, hogy a megye jövő évi költség- 

vetésépbe egy millió kilencszázezer lei 

tételt állitanak be a Bukovec és Remete 

között épitendő uj betonhid költségeire. 

- Katonaságot helyeznek el Lippán. 

Lippa régi vágyát teljesiti a hadügy- 

miniszterium, amikor katonaságot he- 

lyez el a várossá előléptetett nagyköz- 

ségben. December elsejével egy félezred 

hegyivadászt kap Lippa, amely a 
kato- 

naságtól a forgalom emelkedését várja. 

A félezred katonaság részére a volt er- 

dőhivatal épületét szemelték ki lakta- 

nyának, amely erre a célra teljesen 
meg- 

felel. 

s Modern női divatszalon Zsombolyán. 

Zsombolyán és környékén ismert 
kalap- és 

ruhakészitő, Wiszkocsill Lolly, 

a főutcában, a Möller-féle házban, 

modern női divatszalont nyitott. Ru- 

hákat és kalapokat készit és a szak- 

mába vágó minden anyagot is 
árusit, ugy- 

szintén mindennemü kézimunkát 
is a hoz- 

závaló anyaggal. Megrendelésre 
készit igen 

izléses teababákat, selyem lámpaernyőket, 

előnyom a legolcsóbb áron kézimunkákat 

is. 
Kifogásolják a hadirokkantak a 

magas 

piaci vámot. A hadirokkant piaci árusok 

tegnap délelőtt Stojanovici György 

vezetésével küldöttségileg járultak Ga- 

bor Liviusz dr. polgármester elé. Azt 

panaszolták, hogy naponta tulmagas 
piaci 

vámot kell fizetniök és sok esetben 
nincsen 

jövedelmük, mint amennyi piaci 

vámot fizettek. Hangsulyozták, hogy Bu- 

karestben az összes hadirokkant 
piaci áru- 

sok mentesek a piaci vámok 
fizetése alól 

és kérik a várost, hogy ha 
nem is engedi 

el nekik teljesen a piaci vámot, 
azt méltá- 

nyos összegben szabja meg. 
Gabor dr. pol- 

gármester közölte, hogy a 
kérdést tanul- 

mányozni fogja és azt méltányosan in- 

tézi el. 

s A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunapart Pristol-szálloda 

halljában. 

nem lehet elbocsátással sujtani azért, 
mert a város különböző okokból elmu- 
lasztotta a pályázat kiirását. Végül 
csak hat tisztviselő maradt a listában, 

akiknek kinevezése nem volt szabályos. 

Külön jegyzéket készitettek azokról a 
tisztviselőkről, akiknek előléptetése nem 
felelt meg a szabályzatban előirt felté- 
teleknek. Ilyen tisztviselő összesen hu- 
szonhat van. Ezeket a tisztviselőket a 

miniszteri rendelet értelmében vissza 

kellene helyezni volt rangfokozatukba. 

A város azonban a kormányhoz intézett 

felterjesztésében hangsulyozza, hogy a 

kifogásolt előléptetéseknek már régeb 

- A Humanus évek óta huzódó bün- 

ügye. A temesvári itélőtábla tegnap tár- 

gyalta a Humanus biztositó társaság 

vezetői, Gubi Fülöp, Sajoó Béla és 

Weszely Nándor ügyét, akiket - 

mint ismeretes - a törvényszék csalás 

miatt egyenkint másfélévi börtönre 

itélt. A táblai tárgyaláson Murares- 

cu Vikentie dr. ügyvéd a vádlottak fel- 

mentését kérte azzal az indokolással, 

hogy ugy Gubi, mint Sajó, valamint We- 

szely Nándor csak alkalmazottak voltak. 

Az itélet kihirdetését a táblai tanács 

november 24-ére tüzte ki. 

- Vérmérgezés megölt egy csákovai 

gazdát. Merschdorf J akab, csákovai 

lakos, ötvenkét éves korában Csákován 

meghalt. Az elhunyt két hét előtt egy 

szögben megsértette magát, a seb elmér- 

gesedett és végül vérmérgezés lépett fel, 

amely végzett vele. Halálát özvegye 

Merschdorf Katalin, két fia Vilmos és 

József, menye született Dutschak Anna, 

unokái, testvérei, sógorai és kiterjedt ro 

konság gyászolja. Nagy részvét közepette 

tegnap délután temették el. 

- Halálra itélt kommunista munkás. 

A chemnitzi esküdtbiróság emberölés 

miatt halálra itélte Bartel munkást, 

aki egy másik kommunista társával a 

szociáldemokraták által látogatott He- 

rold-kávéházban verekedni kezdett a 

vendégekkel. A verekedés hevében tár- 

sa revolverével lálőtt Krebeck fog- 

technikusra, aki meghalt. Bartel, akit 

hosszabb hajsza után, a kimerültségtől 

eszméletlen állapotban fogtak el, kihall- 

gatása alkalmával makacsul tagadta, 

hogy társával, amelynek nevét nem is- 

meri, előre megbeszélték volna a gyil- 

kosságot, de védekezését nem fogadták 

el, hanem halálra itélték. 

Lemészároltak és kiraboltak egy 

házaspárt. Turnszeverinben borzalmas 

gyilkosság történt, amelynek Tana se 

Nica kereskedő és felesége az áldozatai. 

A házaspárt késekkel meggyilkolták és 

a lakásukat kifosztották. A gyilkosok a 

lakásban található összes értéktárgya- 

kat és a meggyilkolt kereskedő kész- 

pénzét elvitték. A gyilkosok kézrekeri- 

tésére a hatóságok meginditották a nyo- 

mozást. ; 

- Megkinzott ifjukommunisták. A 

csernovici sajtó szerint a legutóbb elfo- 

gott ifjukommunistákat a rendőrségen 

megkinozták. Radaceanu és Roz- 

naveanu szocialista 

resték Alexandrescu főügyészt és 

kérték, hogy ebben az ügyben szigoru 

vizsgálatot inditson. 

a képviselők, 

Mayer-Ebner zsidópárti képviselő 

és Bacinszky egyetemi tanár felke- 

ben kellett volna megtörténniök és kérni 

fogja, hogy azokat a kormány hagyja 

jóvá. Végül külön jegyzék tünteti fel a 

városi napidijasokat, számszerint hu- 

szonötöt. Már a tavasszal adta ki a kor- 

mány a rendeletet, amelyben a várost 

felhivta a napidijasok elbocsátására. A 

város akkor azt méltányossági okokból 

nem cselekedte. A mostani kimutatás- 

hoz füzött felterjesztésben a város uj- 

ból kérte, hogy a napidijasok továbbra 

is a város szolgálatában maradhassa- 

nak. A felterjesztést a kimutatásokkal 

együtt a város vezetősége tegnap küldte 

el a belügyminiszteriumnak 

- A csanádi püspökök névsora. A 

temesvári katolikus püspökség irodájá- 

ban érdekes kimutatást helyeztek el. Ez 

a tabló Schmidt Ferenc szakálházi 

plébános munkája és ebben felsorolja az 

összes csanádi püspököket, püspöki kor- 

mányzásuk pontos évszámaival együtt. 

A hatalmas mü szent Gellért püspökkel 

kezdődik és Glattfelder Gyula dr, 

az utolsó csanádi püspökkel együtt 

nyolcvanhét csanádi püspök nevét tar- 

talmazza. 

Esküvő. Stillmann Irén, néhai 

stillmann A. ar. kerületi orvos 

leánya és Stark Gyula sósborszesz- 

gyaros november 15-én házasságot kö- 

töttek. 

- A müűvésztombola huzása. A müvé- 

szek tombolájának huzását, amely ere- 

detileg szeptember 25-re volt kitüzve, 

annak idején elhalasztották, mivel a 

tombolajegyek nagyrésze még nem volt 

elhelyezve. Végre most megkezdhették 

a müűvészi tombolát, amelynél tizenhat 

kép kerül kisorsolásra. Az első huzást 

szerdán tartották meg és azon az 582, 

1510, 530 és 773 számu sorsjegyek let- 

tek a nyertesek. Ma délelőtt tizenegy 

órakor a városháza nagytermében 

ahol a még kisorsolandó tizenkét kép ki 

is van állitva - folytatják a huzást. A 

rendezőség felkéri a müvészi tombola- 

játék sorsjegyeinek tulajdonosait, hogy 

a huzáson minél nagyobb számban jelen- 

jenek meg. A tombola eredménye müvé- 

szi célt szolgál. 

Perzsa 
(ekete és szürke) 

Félperzsa 
(fekete és szürke) 

Perzsaláb 
Csikő 
(ekete és barna) 

Karakül 
(minden divatszinben) 

Pézsma 
nagy választékban, olcsó árak mellet 

Szörmeáruház 
Timisoara IV., Bule Caro 
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délelőtt féltizenegy órakor a városház. 
tanácstermében 

ahol cukrot osztogat és mesét mond. 

Cserbenhagytak a Leonidák, 
akiknek érkezését harminchárom 
év óta várták az emberek, miután 

ezt megelőzően is már harminchá- 
rom évig hiába lesték feltünésüket. 

Az elmult éjjel hajnalán kellett vol- 
na sziporkázniok, de a tüzijáték el- 
maradt. Egyesek szerint a csillagos 

tánccsoport kivénült és ezért le- 
mondott az égi szinpadról, mások 
szerint a legutolsó szereplésük al- 
kalmával teljesen leégtek, de lehet, 
hogy azoknak van igazuk, akik 
vizumnehézségekkel hozzák össze- 
függésbe elmaradásukat. 

- A vizvezetéki vállalat uj kutakat 
furat. Amint annak idején megirtuk, a 
temesvári városi vizvezetéki vállalat uj 
kutak furatasát határozta el. Most el- 
készitették a munkálatok költségvetését 
és Zbegan Vazul mérnök, a vizveze- 
ték igazgatója tegnap mutatta be azo- 
kat Gabor Liviusz dr. polgármester- 
nek. A költségvetés szerint az 1933-ban 
megkezdendő kutfurásokhoz harminc 
millió lei szükséges. A próbafurások 
mintegy százötvenezer leibe kerülnek. 
- A Viribus Unitis jótékonycélu asz- 

taltársaság választmánya Steiner 
Károly nyugalmazott gázgyári igazgató 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen el- 
határozták, hogy a rendelkezésre álló 
35.000 leiből az idén kilencvenhárom 
szegény gyermeket látnak el téli ruha- 
nemüvel. A gyermekeket december hó- 
nap elején házi ünnepség keretében ru- 
házzák fel. 

* Jótékonysági gyermekelőadás lesz a 
temesvári izraelita nőegyletek rendezé- 
sében november hó huszonkettedikén 
délután három órakor a Capitol mozi- 
ban. A gyermekeket nagyszerü müsor 
fogja szórakoztatni. Az előadásra kerü- 
lő misorszámokból kiemeljük a Zigot- 
tot, Jancsit és Juliskát, Cukit és Micky 
Maust. A szülők feltétlenül vigyék el 
gyermekeiket, mert amellett, hogy ezek 
végig fogják kacagni az egész müsort, 
segitenek is a szegény gyermekeken, 
akiknek érdekében a nőegyletek az elő- 
adást rendezik. 

Osterreieher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délutániíriss süteményt 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint mindenféle emkrász- 
sütemények a legjobb 
minőségben megrendelhetők 

Telefon. 22-04 

- A nyugalmazótt katonai altisztek 
egyesülete november 20-án, vasárnap 

rendkivüli közgyülést 
tart, amelyre a nyugdijas altiszteket 

ezuton i is meghivja a vezetőség. 

Mikulás-gyermekdélután. A Temes- 
vári Magyar Nőegylet egy bájos és szi- 
nes Mikulás-gyermekdelutánnal lepi 
meg Temesvár jó gyermekeit. December 
4-én, vasárnap délután négy órakor a 
Magyar Házba is eljön a Mikulás bácsi, 

esz még szindarab Temesvár legügye- 
bb gyermekmüvészeivel, roppant mu- 
ágos és nevettető. Enek- és táncszá- 

ok ind gyermekorimadonnákkal. 
laga örülni fog, hogy olyan 

szerezhetett gyermekének 
em belépődij, hanem an- 

aukornak az ára, amit be- 

Hüvösen fogadta a 

A budapesti Nemzeti Szinházban teg- 
nap délelőtt tartották meg Indi g Ottó- 

nak Tüz a Monostoron cimü drámája 

sajtóbemutatóját. A darab 1704-ben ját- 

szódik, amikor Kolozsvárt osztrák csa- 

patok tartották megszállva. A városban 
volt Nagyszegi Gábor is fiatal fele- 
ségével, Zsuzsival, akit ennek anyja ar- 

ra kényszeritett, hogy szerelem nélkül 
legyen Nagyszegi felesége. Nagyszegi a 

megszállott városból kiszökik a kuruc- 

fiinház 
Indig Ottó legujabb darabját 

nem a legnagyobb dicsérettel szól a da- 

sajtókritika 

rabról. A lapok azt irják, hogy a Nem- 
zeti Szinház szerencsésebb darabot is 
választhatott volna. Az egész darab 
vontatott, alig történik benne valami, a 
darab szereplői egyébként jól oldották 
meg feladatukat. A férjet Ki s s Ferenc, 
a fiatal asszonyt B a jor Gizi játsza, jó 
szerepei vannak azonkivüi Lehotay 
Arpádnak és Petheő Attilának. Na- 
gyon sikerült szerepe volt ezenkivül 

táborba, azonban nem marad ott soká, 

kik a városba. Nagy jelenetben akarja 

megtudni, hogy a felesége szereti-e és 
amikor erről nem kap teljes bizonysá- 

got, magára gyujtja a házat. A kritika 

őis leányból 

nagy leány lesz 
Tegnap este a Megöltem egy embert 

cimü szinjátékot mutatta be nagy siker 
mellett a temesvári magyar szintársulat 
és ma este megismétlik Rostand költői 
müvét. Szombaton az utóbbi évek egyik 
legsikerültebpb operettje, Amikor a kis- 

leányból nagyleány lesz kerül szinre. Az el- 

ragadó operett Budapesten és Bécsben 
nagy sikert aratott és a gondos előkészü- 

letek után itélve Temesvárott sem fog a 

diadal elmaradni. Az uj operettet Ihász 

Aladár rendezi és Stefanidesz kar- 
nagy vezényli. A föszerepeket Karácsonyi 

IIi, Somogyi Emmi, Vass Piri, Hegyesi Ica, 
Czopán Flori, Csermák Lajos, Tompa Béla, 
Ihász Aladár, Forgács Sándor, Rajnai 
Sándor, Tompa Sándor és Felpéci András 
játszák. Az operett négyszer kerül szinre, 
szombaton este, vasárnap délután és este, 
valamint hétfőn este. Mind a négy előadás- 
ra már árusitja a jegyeket a szinházi 
pénztár. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 

Mosoly országa operett kerül előadásra, 

nagyon olcsó helyárak mellett. A legdrá- 

gább jegy 25 lei, a többiek ára 20, 15 és 
10 lei. 

A comán opneca 
kiválá művésznője euránai 

hangvessenyközuton van 
Pia Igirosanu, a bukaresti román 

operaház csodálatos hangu müvésznője, 

jelenleg európai köruton van és ahol csak 

fellép, mindenütt óriási sikert arat. 

nap előtt Pozsonyban énekelt és ekkor egy 

mert féltékenység gyötri és visszaszö- 

Két. 

Gál Gyulának, aki egy zsidó füszerest 
játszott, aki mint tolmács szerepel a né- 
metek és magyarok között. A hüvös 
sajtófogadtatás után most kiváncsian 
várják, hogyan fogadja majd a darabot 
a közönség, 

ujságiróval beszélgetve 
mondotta: 

- Egy esztendeje vagyok már turnén 

és azóta bejártam Középeurópa minden 
nagy városát. Célom a román népzene 

megismertetése, amely eddig ismeretlen 

volt a külföld előtt. Voltam Badenben, Bu- 
dapesten, Zágrábban, Laibachban, Bécsben, 
Jugoszlávia számos városában és minde- 
nütt szeretetébe fogadta a közönség a 
román zenét. Prágában hangversenyeimet 
többször meg is kellett ismételni. A ma- 
gyar népzenét illetőleg jól ismerem Bar- 
tók Béla munkásságát és dalait számos 

haneverséyen el is énekeltem. 

a következőket 

Német szintársulat Temesvárott. Gün- 
ther Ida, jelenleg Linzben müködő német 
szinésznő bejelentette Temesvár városá- 
nak, hogy december másodikától tizenegye- 
dikéig társulatával a városi szinházban 
német előadásokat óhajt tartani. A városi 
tanács ezt tudomásul vette. Günther Ida 
neve ismerős a Bánságban, mert évek előtt 
már járt nálunk és akkoriban Temesvárott, 
valamint a nagyobb német lakosságu váro- 
sokban és a vidéken tartott előadásokat. 
Günther-társulata operettet és prózát ad 
elő. 

Müsor: 

Pénteken este félkilenc órakor: 
öltem egy embert. . 
Szombaton este félkilenc órakor: Amikor 

a kisleányból nagyleány lesz (operettpre- 
mier). 

Vasárnuap délelőtt tizenegy órakor: Mo- 
soly országa. 

Vasárnap délután öt órakor: Amikor a 
kisleányból nagyleány lesz. 
Vasárnap este félkilenc órakor: Amikor 

a kisleányból nagyleány lesz. 
Hétfőn este félkilenc órakor: Amikor a 

kisleányból nagyleány lesz. 

Meg- 

feszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 

és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Schneider 
Temesvár-Belváros, Szt. György- tér 

róm-kath. püspöki palota. 
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- Megölte a vitriol. Ke v á cs József, 
erzsébetvárosi József-tér 3. szám alatt 

lakó asztaloslegény, lakásán vitriolt 
ivott és a mentők sulyos állapotban szál- 

litották a közkórházba. Az orvosi be 
avatkozás meddőnek bizonyult, mert a 
szerencsétlen fiatalember legnar éjjel 
ezenyeiett 

rsez 
Táncdélután. A magyar ifjuság no- 

vember 20-án, vasárnap hosszabb szünet 
után ismét megrendezi éjfélig tartó köz- 
kedvelt táncdélutánját a Magyar Ház első 
emeleti nagytermében. Különös vonzóereje 
van a nagyszabásu tánctombolának 

szenzációs nyereménytárgyakkal. 

A városi mozik reklámügyeit kivették 
Pop kezéből. A városi mozikban vetitésre 
került hirdetések és az előcsarnokokban 
elhelyezett vitrinek értékesitésének ügyét 
eddig a moziigazgató intézte. Tekintettel 

arra, hogy az eredmény nem volt kielégitő, 

mert a reklámok révén sokkal nagyobb 

jövedelem biztositható az amugy is veszte- 

séggel dolgozó mozgóképszinházak részére, 
A város vezetősége külön reklámosztályt 
létesitett és ennek vezetésével Sztancsa 

könnyü zene. 7.25: A rádióz 

versenye. 8.40: Gramofonzene. 

mónikusok hangversenye. Eud 

Zenekari hangverseny Pál II 

Delkin Guido (ének) és S 

(hegedü) közremüködésével. 

házikvintettjének hangverse 

Népiskolai testnevelési tanfoly 

rádió diákfélórája. 5: Napi 

Buda László dr. felolvasása. 5 

zenekari hangverseny. 6.20: 

tünk helyzete. Farkas Zoltá 

Franciska Berlinben. Gaál Fr: 

hangosfilmje. Közvetités a Pa 

dapesti studiójából. 8: A tui 

Cholnoki Jenő dr. előadása. 8. 

Juan cimü opera előadásának 

a budapesti operaházból. 

majd cigányzenekar hangversen 

12.25: Zenekari hangverseny. 

diszhangverseny. 11.15: 

Belgrád. 12: A rádiózenekar j té 

Gramofonzene. 4: : 

Szórakoztató zene. 9: Mozart 

Hangjáték. Milánó. 8: Könnyü z 

seny. Prága. 8.20: Zongorah: 

8.50: Dalest. 11.20: Zenekari ha 

zene. Strassburg. 7.45: Gr: n( 

8.30: Zenekari hangverseny. 9. 

koztató zene. 10.30: Kamarazene. 

Szombat, november 19. Buk 

Gramofonzene. 6: Román és kön 

7.10: Zenekari hangverseny. 8.40: 

fonzene. 9: Esti hangverseny. 94 

hangverseny. 10.15: A rádiózenel 

ka. Budapest. 10.15: Gramofon: 

Katonazenekar hangversenye. 3.4 

5: A Rádióélet gyermekjátszóór: / 
Hirek. 6: A Nagyherceg. Nove 

felolvassa Bükky György. 6.30: 

Akos magyar nótákat zongorázik. 
üzen a rádió. 7.30: Az opera zene 

hangversenye. 8.45: Enekes István 

sa az olimpiászról. 9.15: Egy 

fiatalember cimü vigjáték előadá 

dióból. Utána hirek, majd szalóni 
hangverseny Kalmár Pál éneksz: 
Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 2.4 

mofonzene. 4.45: Gramofonzene. 
Mandolinzene. 7.10: Szimfőnikus h 

seny. 8.50: Szakszofon- és zongo 

verseny. 11.20: Szórakoztató zen 

12: Gramofonzene. 1.5: A rádi 

hangversenye. 4: Gramofonzene 
hangverseny. 5.30: Zenekari han 

7.55: Gramofonzene. 9: Tarka-e 

Tánczene. Milánó. 8: Gramofonzer 

Operettrészletek és tánczene. Prág 
Gramofonzene. 9: o 

Operettelőadás. Stockholm. 7.45: 

Cigányzenekari hangverseny. 

ne. Strassburg. 7: Hangverseny. 

mofonzene. 9.30: Szimfónikus 

seny. 1 óra éjfélután: Tánczene. Va 
Könnyü zene. 9: Zongorahang 

9.55: Szórakoztató zene. 11: 
vek. 12: Tánczene. 
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Mesnyit 
a Jezgetvárorban, Kossut 
utca 31. sz. Bejárat a Be ut 

Bozsák M. és Fia 
Fióküziete 

Uas- és rézbutorok 
kiváló minőségben, 
vitelben, nagy választél 

Dácia és egyéb keritésf ni 
minden méretezésben 
összes egyéb gyá. 

legolcsóbb gyári ara 
Gyula reklámirodáját bizta meg. 

! 

Arlapok, ábrás etolor 



eszélőfilm, mint a cime is 
pülők életével foglalkozik. 
pedig az, hogy a filmet az 

mint egy kifogástalanul le- 
atonai manőver, mert mü- 

benne kevés szerelem, az 
tonaélet néhány jellemző 
i a bajtársiasságot dombo- 
annál érdekesebbek, annál 

repülőfelvételek. Izgalmas 
ok, légi harcok, bombázások 
akrobatika elképzelhetetlenül 
eneteinek sorozata ez a film. 

repülőgépek karcsu felszál- 
gyakorlatozása, bravuros le- 
ombatámadásai mind félelme- 
észetes produkciók tengerek 

mdelhők birodalmában. A szerep- 

kiemelkedett Wallace Beery 

h sokoldalu játéka, aki az al- 
pében a legtisztább müvésze- 
ltette. A film minden jelenete 
z legtökéletesebb rendezése és 

1 u a megtekintésre. 

EN ELŐ 
A DÉLI HIRLAPRA 

Jelentkezés : a Déli iriar knd 

1. folytatás. 

A gyászmise 

anuár hó vége felé egy idősebb 
ezett a Szent Márton negyed 

i belül este nyolc óra lehetett. 
ap hullott a hó. Elhalkult min- 

z utca kövezetén. Hideg volt, 
az utcák és a nagy csend 
lmet még csak fokozta az a 

ilet, mely ez időben lidérenyo- 
ehezedett Franciaországra. 

y egyedül rótta utját. 
távol nem tünt föl élő- 

olajlámpák árnyéka réve- 
tosan a csillogó havon. 
utcájához ért... Mintha 

ések döngtek volna most 

jó ideje mehetett igy, mi- 

zafordult. Az illető való- 
d alakját egész be- 
te megfagyott ben- 

két: ég, a férfi őt köre 

nyái közepette. 

Megfoljtia a pénzügyminiszter legujabb ftorgalmi 

adórendelete a rum- és likőrgyárakat 
A rum-, likőr- és cognacgyárak or- 

szágos szindikátusa két nap előtt az 

aradi kereskedelmi és iparkamara nagy- 

termében értekezletet tartott, amelynek 

tárgya az érdekeltséget sujtó ujabb mi- 

niszteri rendelet elleni tiltakozás volt 

Az értekezleten Schwarz Fülöp or- 

szágos elnök elnökölt. A likőrgyárosok 
sérelme az, hogy az 1930. évi szesztör- 

vény és az 1932. évi törvény kimondja 
hogy monopolizált, vagy nem monopoli- 
zált szeszes italokra csak a törvény meg 
változtatásával vethető ki különleges il 
leték. A törvény tehát világosan intéz- 
kedik arról, hogy életbeléptetése után 
a szeszt érintő mindennemü helyi vagy 

országos különleges illeték megszünik 

A pénzügyminiszterium azonban en- 

nek ellenére is meghagyta a törvény 
életbeléptetése előtt kivetett 2.2 száza- 
lékos forgalmi adót, amely a rum-, likőr- 
és cognacgyárakat erősen érintette. Ér- 

dekkörök ezen sérelem ellen. már hóna- 

pok előtt állást foglaltak és kérvényez- 

ték a forgalmi adó eltörlését. A külön- 

böző városi reviziós bizottságok, igy a 

temesvári is a gyárosok felebbezésére 

eltörölte az őket érintő kövezeti vámo 

kat a szesztörvény értelmében. A pénz 

ügyminiszter általános meglepetésre 

most a gyárosok beadványára felelet- 

ként a 2.2 százalékos forgalmi adót 16.5 

százalékra emelte és ezen rendelethez 

csatolt végrehajtási utasitás szerint uta 

sltott a a vésrelaj közegeket, hogy a 

magáncégeknek az adókivető bizottság 

által megállapitott forgalmi adóátalá- 

nyát törölje. Ezek ugyanis a részvény- 

társaságokhoz hasonlóan szintén a 

számuák után fizessék a felemelt for- 

galmi adót. 

Az aradi értekezleten elkeseredett ki- 

fakadások hangzottak el ezen miniszteri 

rendelet ellen és a gyárosok a legélesebb 

harcot határozták el. Ezen ügyben 

Schwarz Fülöp országos elnök Endre 

Károly titkár kiséretében tegnap Buka- 

restbe utazott és ma kihallgatáson jele- 

nik meg Madgearu pénzügyminisz- 

ternél. Az audiencia kimenetele elé nagy 

érdeklődéssel tekintenek, mert, ha a 

miniszter továbbra is ragaszkodik állás- 

pontjához, ugy a rum-, likőr- és cognac- 

gyárak halálos döfést kaptak és a mun- 

kanélküliek száma ismét szaporodni fog 

néhány száz elbocsátott munkással. 

A városi uj tejrendelet ellen. Tegnap 

délben a mezőgazdasági kamara és a kör- 

nyékbeli falvak biráinak küldöttsége ke- 

reste föl a városházán G a bor Liviusz dr. 

polgármestert. Panaszt emeltek a város uj 

teirendelete ellen, kérték annak visszavo- 

nását és hangsulyozták azt is, hogy a tej- 

árusitási engedélyhez szükséges arcképes 

igazolványt orvosi bizonyitvány alapján 

állitják ki, amelynek megszerzése azonban
 

háromszáz leibe kerül. Gabor Liviusz dr. 

polgármester válaszában rámutatott a
rra, 

hogy a városnak egy fennálló törvény ér-
 

telmében kellett a közegészségügyi z
 

ter utasitására a kifogásolt rendeletet ki- 

adni és igy annak visszavonása nem áll 

módjában. Kilátásba helyezte azonban, 

hogy érintkezésbe lép a vármegyei prefek- 

tussal, akit arra kér, hasson oda, hogy a 

községi orvosok az engedély kiadásához 

szükséges orvosi bioznyitványt a legmini- 

málisabb dijért adják ki. 

A mezőgazdasági váltók moratóriuma. A 

Nemzeti Bank igazgatósága a bankszövet- 

ség képviselőivel értekezletet tartott, ame- 

lyen a mezőgazdasági váltók kérdéséről 

tárgyaltak. Az értekezleten Angheles- 

cu bankkormányzó előterjesztette javas- 

latát, amely szerint a jegybank a mező- 

gazdasági váltókra 1933. április 26-ig mo- 

ratóriumot ad. A moratórium lejárta után 

az érdekelt pénzintézetek kötelesek mező- 

gazdasági váltóik összegének egyik felét 

készpénzben kifizetni, vagy ennek fedezé- 

sére három kezes által aláirt váltót a 

Nemzeti Banknak átadni. A mezőgazdasági 

váltók összegének másik felére a jegybank 

elfogadja a bankok váltóit. A bizottság 

hosszas vita után elvileg elfogadta a ja 

vaslatot, amelyet a kormány elé terjesz- 

krokodii, fóka, 
zerge sib. 

Fl EUE ER 1, Merey u. 8. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap ismét lanyha volt. Kereslet egyáltalán 

nem mutatkozott. Öbuza 570, ujbuza mi- 
nőség szerint 505-525, tengeri 190, uj- 

tengeri 130, zab 225, árpa 235, sörárpa 
280, lucerna 2800, lóheremag 1800, rozs 

480, burgonya 165 és 180, tökmag 440, 

bab 350, napraforgómag 310 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról 

indul dec. 4-én a apoten élő tánságial tucsujára. 

Az ada- 
/ bé, líjial eg 

A félelem megkettőztette a menekülő nő 

lépteit, de szegényt ereje csakhamar e
l- 

hagyta. A kém pedig konokul követte. 

Léptei már nyomában recsegtek a ha
- 

von. 
A leggyengébb léleknek is az a ter- 

észete, hogy a legnagyobb megráz- 

ődtatásokat is bizonyos elszánt nyu- 

om követi. A nő már mivel sem 

örődve folytatta utját a Szent Má
rton 

negyed felé. Pont kilenc óra volt, 
mi- 

dőn egy ház előtt megállott. Szo
moru 

vidék volt ez. A szél csak ugy rázta-c
i- 

bálta ezeket a viskószerü épitmény
eket, 

melyek kevésbbé a meghitt otthon, 

mint inkább a végső elkeseredés 
és nyo- 

moruság menhelyei voltak. 

A férfi, aki eddig oly konokul köve
tte 

a szerencsétlen teremtést, most m
egdöb- 

benve állott a kietlenség szomoru ta- 

Szinte mozdulatlanná 

vált, mint a töprengés szobra. Az
 utcai 

lámpa fénye megvilágitotta. A
 nőt is- 

mét aggodalom fogta el, ahogy ez arc 

sötét vonásait látta. Majd felh
asználva 

a férfi tépelődő tétovázását, hirtelen 

megnyomta az ajtókilincset és fantaszti-
 

kus gyorsasággal eltünt a kapue
j sötét 

segében. 

Benn korhadt lépcső vitt az emeletre 

A nő most már végleg kifultan kapasz- 

kodott föl rajta, majd háromszor 
meg 

kopogtatta az egyetlen padláslakás 
aj- 

taját Egy aggastyán bocsátotta be. 

- Rejtőzködjék el, - szólott hozzá, 

- hiába járunk ki oly ritkán, mégis ki- 

kémleltek bennünket. 

-Hát mi történt tulajdonképpen? - 

kérdezte most egy másik idős asszony, 

aki épp a kályha tüzét szitotta. 

Az az ember, aki már néhány nap 

óta a ház körül ólálkodik, most egész 

idáig követett. 

Mindhárman egymásra meredtek ijed- 

tükben. Az aggastyán volt legkevésbbé 

felindulva. Talán azért, mert éppen ő 

forgott a legnagyobb veszélyben. A két 

asszony aggódó tekintete ékesszólóan 

elarulta, hogy őbenne összpontosul min- 

den féltésük. 

Miért keseredtek el testvéreim? - 

szólott most az agg nyugodt, határozott 

hangon. Mi zsolozsmákat énekeltünk ak- 

kor is, mikor a karmelitaák kolostorát 

felgyujtották és megkezdődött a mar- 

cangolás. Isten megvédi az ő papjait, de 

rendelkezhetik is fölöttünk. Vele kell 

foglalkoznunk és nem magunkkal. Kü- 

lönben is, amióta endházamat elhagy- 

tam, már nem tekintem élőnek maga- 

mat. 
A két öreg apáca, - mert azok vol- 

tak - bámuló csodálkozással tekintet- 

tek az erőslelkü papra. 

- Valaki jön, - riadt meg ismét az 

egyik apáca. 

Valóban rengett már az öreg lépcső a 

havas csikorgo léptek alatt. És már ko- 

és visszautazás vízummat és a házom nengős 

vütt 595 teite kezcül. - Számozott belyek 

óhivatalábam - Megszerezziülk ut
levelét .. 

pogtak is. 

A két apáca egymásra négett 
Mindketten körülbelül hatvan év ki 

rül járhattak. Már negyven éve, hogy 
elhagyták a hiu világot és olyanok vol- 

tak kolostoruk csendjében, mint az 

üvegházi virágok, amelyek elhervadnak, 
ha ismét kiviszik őket a szabad levegő- 
re. Egy reggel széttörték rácsaikat a 
forradalmárok és ők megreszkettek a 
gondolatra, hogy ismét szabadok. Köny- 
nyen elképzelhetjük, hogy a viharzó for 
radalom vivmányaival milyen tanácsta 
lanul álhattak szemben. Képtelenek 
tak összeegyeztetni a kolostori gondoi 

tot a kegyetlen élet küzködő valóságá 
val, s most itt álltak tétlenül semmi 
másra sem képesen, csak a passziv 
resztényi lemondásra. 

Kitárult az ajtó. Ott állott előttük 
dözőjük. Középtermetü ember volt, 
sem az arca, sem a tartása nem árult 
gonoszságot. A férfi széttekintet 

bácska közepén asztal 



is) ajánlkozik középkoru özvegy nő, 
hosszu bizonyitványokkal, vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

etlése 
Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirl 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-traiik, K. 
Gránátos-utca sarok 

Fő-utca 27. Józsefváros 
tratik, Küttl-tér. A hird 

den esetben el 

őtázasság 

Intelligens 

fiatal leány, csekély hozománnyal, há- 
zasság céljából megismerkedne komoly, 
intelligens, uriemberrel. Cimeket „Vá- 
rom' jeligére a kiadóba kérek. (250) 

45 éves 
rom. kath. független uriember, megis- 
merkedne házasság céljából komoly in- 
telligens leánnyal. Cimeket „Allami ál- 
lás" jeligére a kiadóba kérek. (1020) 

fölkalmazá almazás 

Gépirónő 
nagy gyakorlattal, azonnali belépésre 
felvétetik. Friedrica Testvérek. (1599) 

Prima tejet , 
bármilyen mennyiségben házhoz szálli- 
tunk. Cimeket „Olcsó" jeligére a kiadóba 
kérünk. (1518) 

Olcsőn 

eladó egy teljesen uj, nehéz, modern 
diófa-ebédlő. - Gyárváros, Rékási-ut 4. 

(1308) 

15 leiért 

leiért 

egyszer 

egész hétig 

hirdetjük kiadó 1 
A hirdetés dija előre fizetendő 

akását! 

Butorozott 
utcai szoba, diszkrét bejá- 
rattal, fürdőszoba haszná- 

lattal. 

Józsefváros, Arany János- 
utca 1-a. 

Szoba-konyha 
butorral vagy anélkül 

Belváros, Aradi-ut 10. 

fűllás keves 

Tisztviselőnő 
több évi gyakorlattal, perfekt német 
gyors- és gépirónő, román, magyar, né- 
met nyelvtudással állást keres. Cimeket 
„Megbizható" jeligére a kiadóba kér. 

(1566) 

Alakitok 
Altdeutsch és más régi butorokai telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 
lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 

Szoptatós dada 
állást keres. III., Mező-sor 16. Szücs 
Honka. (1577) 

Házvezetőnőnek 
idősebb hölgy vagy ur mellé (beteghez 

(102) 

egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. 

Mdás-vétel 
Vadász önkéntesi 

(1574) 

magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 
em. 4. 

Atmeneti férfikabát 

(242) 

teherkocsi plateauval és csukott fülké- 
vel 45.000 leies árban kapható a temes- 
vári Fordképviseletnél, IV., Str. 
maz No. 21. 

Használt „Ford" 

Bon- 

(1601) 

Varrógépet 
ó karban lévőt megvételre keresek. 

tóbb 

Szoba-konyha 
4 ló részére istállóval és 
baromfiudvarral 1000 leiért 

Józselváros, Pacsirta-u. 8. 

1 szobás 
utcai pince lakás 
december 1-re 

Józsefv., József-tér (Küttl- 
tér) 12. - Bövebbet a ház- 

felügyelőnél. 

1 szobás 

Belváros. Nádor-utca 1. 

2 szobás 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 

szobás 

modern 

december 1-re. 

Józsefváros. Bonnáz-u. 12. 
II. em. 7, d. u. 1=3 órakor 
Friedmann. 

2 utcai szoba 

zongora, fürdőszobahasz- 
nálattal (esetleg teljes el- 

látással) 

Kütt-tér C. F. R. direkció- 
ban, magas földszint 7. 

2 há 

1 utcai szoba 

1. emeleten. Skudier-téren. 
Bővebbét: LOUVRE divat- 
áruház, Józselváros. 

szobás 
mellékhelyiségekkel 

azonnalra 

Erzsébetváros, Strada Odo- 
bescu (Holló-u.) 1., Vörös 
Kereszt patikával szem- 
ben. 

Belváros közelében 

december 1-re 

Erzsébetváros, Kápolna-tér2 

szobás 
mellékhelyiségekkel 

1400 leiért. 

Mehala, Vársor 45. Érdek 
lődni Begajobbsor 25., az 
üzletben. 

vezetékkel és villannyal kü- 
lön is. 

Belváros, Griselini-u. 2. L 

szobás butororva 
konyhahasználattal 

Érd. Belváros, Jenőherceg 
utca 18. 

szobás utcal 
modern 

Gyárváros, Széna-tér 8. sz. 

3 szobas 

modern utcai földszintes 
azonnalra vagy későbbre 

Józselváros, Kossuth L.-u. 31 
Marschall festődében. 

szobás 
fürdőszobával 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

Mirdesse e rovatban 
kiadó lakását 

Különvonat Budapestre 
a bánsági bucsura! 

Temesvár-Budapest és vissza gyorsvonati 
sebességgel futó különvonaton vizummal 
és három pengős belép 

Indul: dec. 4-én. - Visszaérkezik: dec. 9-én hajnalban. 
Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

I ichnann, I., Szerb-utca 6. (1602) 
: Orsován: 

"OLLA Resicán: Bánát kereskedelmi ü bebizo- 

ayitható Temesvár 
ag a leg- Központi Ban megbizha- Zsombolyán: Barbier 

Gátalján s Mracsek János 

zem 

s 

valamint 

őjeggyel együtt lei 

Karánsebesenm: Wellman Jenő kereskedése 
Lugosom: Europa (Klein) menetjegyiroda 

Szidon-Bank 
Nagykomlóson: Winkler András kereskedés 
Nagyszentmiklóson: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravicánm: Kummer Zsigmond 

Weisz Felix könyv- és papirkereskedés 
Handl János könyv- és papirkereskedés 

gynökség 
Deutsch Testvérek köny 
ott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

k menetjegyiroda 
önyvkereskedé 

z 
V- és papirkereskedés 

595 

Elegáns háló 
két személyre, egy uriszob 
mélyre (fürdő és ellátás 

bejárattal dec. 1-re kiadó. 
fszt. 1. 

Magányos urilány 
vagy idősebb nő lakótársnak k 
esetleg butorozott szobát kay 

Fröbl-utca 44. II. em. ajtó 3 
Eáz 

e e 2 

giülönféle 
Trafikot 

bérbe keresek. Cimeket „Trafi 
a kiadóba kérek. 

Vigyázat fodrászok 
Ha önállósitja magát, legalk 
hely Mager Jánosnál, Blasko 
Calea Bogdanestilor 41. 

Munkájukban támogassuk a 
Tagjaink kosár- és nádszék- 
házicipő készitésével, zenével ( 
ra-hangolással foglalkoznak 
lyünkben mindennemü kosár 
butor javitást is vállalunk, le 
hivásra a munkánkért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives 
sát kéri a „Vakok egylete" Er: 

ros, Posta-utca 2. 

Vegetarianus és dietetikus é 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-so 
nő dietetikus és vegetarianus 
állandó hideg és meleg ételek. C 
nü és abonoma rendszer. Szive. 
gást kér a tulajdonos. 

Aranyökör R. T. megnyit: 
Elsőrendü italok és ételek ol 
Menü már 20 lelért. Haviabon 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy p 
vagy negyed liter jó bor, zóna! 
vagy mititei kenyérrel 10 leiért. 
prima minőségben, szives pá!l! 
kérnek a tulajdonosok. 

Fiatalembereket 
kvártélyba elvállalok. Cimeket 
jeligére a kiadóba kérek. 

Ne vegyen 

amig meg nem 1 
a legujabb tip 

Orion és Stand 
gébpeket. Kényel 

részlettizetés, 

Rádiócsöveket 30 százalé 
áron alul adok. 


